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A nagy per 
Irta CSAKY MARGIT 

napilapok s folyóiratok hasábjai, az 

hullámai sürün hozták a részlethire- 

e majd az itéletet: a moszkvai per 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Piata I. C. Bra- 
2-52. Felelős szerkesztő: 
A lap megjelenik minden 

reggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napoka
t 

a vezetől, a hatalom birtokosai öncélu, 

önző emberek. Sokkal inkább hihető és 

kézentfekvőbb a feltevés, hogy egyes 

vezetők - rendszerre és ideológiára 

való tekintet nélkül - fanatikus rajon- 

gók, jóhiszemü, jóakaratu emberek: de 

nem félistenek, csak gyarló, tévedések- 

től nem ment emberek, akik a rájuk 
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zuduló problema-gigászokkal nem min- 
dig tudnak sikeresen megbirkózni. 

Égy kiváló gondolkozónk mondja va- 

lahol: a bün egy olyan metafizikai vala- 

mi, amely önmagában viseli a bünhö- 

dést, máshelyt meg azt, hogy az ember 

nem büneilért, hanem tévedéseilért bün- 

hődik és jogunk és okunk van hinni, 

Cikkeink utánnyomása a lorras megjelőlése nél- 

kül ulos. Kellően tel nem bélyegzett leveleket 

nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

hogy ezen igazság áll az emberiseégre 

is. 
Ismerjük fel és tegyük jóvá tevedée- 

seinket, ismerjék fel a népek is tévedé- 

seiket, ne ragaszkodjék senkise fikceiók- 

hoz, de tegyen mindenki koncessziót a 

más igazsághitenek s akkor meg fog 

szünni a nagy per s a bünhödés! 

Uanyolc vádlottját halálra, hármat 

oig sulyos börtönbüntetésre itélték. 

napisajtó kommentárja pártállás és 

pnézet szerint változó és a lehető 

különbözőbb: találkozunk olyan 

ogal, amely a rendszert itéli el, sőt 

andó elhinni és elhittetni, hogy az, 

ott most történt, csupán cirkusz és 

dvacsinált bünügy, amely azt a célt 

gálja, hogy elterelje az néptömeg 

elmét a belső nehézségekről és 

tleges mig mások a 

Hlottakat itélik el s osztanának meg- 

önböztetett halálbüntetést. 

mnnyi mindent irtak több-kevesebb 

zakarattal és tendenciával. Hagyjuk 

-st már az egészet, mondjuk, hogy ez
 

endszer vagy az ideológia magán- 

e? Nem, és ezerszer nem! Itt nincs, 

nem lehet sem a rendszer, sem az 

mm ológia magánügyére hivatkozni, nem 

néle etünk oly végzetesen könnyelmüek, 

gy ne akarjunk az orrunkon tullátni, 

m lehet szemet hunyni a régi rossz 

tept szerint csak azért, hogy ne 
„lás- 

a dolgot, az igazságot. Itt nem a 

dszerről, itt nem az ideológiáról és 

m arról a néhány tucat hajótörött 

ünösről" van szó, aki eltévedt az 

azság labirintusaiban és ellentétbe 

rült az uralkodó rendszerrel és az 

eológiával, vagy ellentétpe önmagá- 

itt nem erről van szó, de messze 

ncezeken felül rólunk, emberekről, e 

s-föld nyüvött vándoráról! 

Nékünk, mindannyiunknak egyénen- 

t is meg mint társadalomnak is jo- 

Unk van, sőt szent kötelességünk éber
 

Muhigyelemmel kisérni a nagy pert. A 

rild4 y pert, amely ott kezdődött, hogy 

ll Á-ben a népek vezetői elveszitették 

itélőképességüket, belevitték 

u] z emberiséget a világháboruba, amely 

zóta szünetlen és lankadatlan heves- 

éggel folyik különböző sikokon és for- 

hában. 
A moszkvai per csak kicsiny, de jel- 

mző epizódja a világ zaklatott, agyon- 

ajszolt életformáinak. A forradalmak, 

áluMisciok és szovjetek, Anschiussok és 

nnektálások kisepb-nagyobb stációi 

zen monstre-pernek, amely ki tudja 

nikor és hogyan fog végződni, de 

mely előbb vagy utópp meg fogja, 

nert meg kell hoznia a emberiség réd- 

MWárt jogos boldogságát. 

Emberi tulajdonságunk, gyöngénk, 

hogy szeretünk általánositani. Megszok- 

ink kényelmes álláspontra helyezked 

i: fölényes cesztussal leinteni: „boise- 

viki" vagy rajongó hangon felkesedni: 

Duce" - vagy akár forditva, - de 

mi szenvedő, szomjuzó, igazságkutató 

r lenetünk annyira bünösen 

il sek, hogy ne foglakoznánk, ne 

atnánk az igazságot, mely lehet
 szub- 

ektiv egyes nüanszaiban, de tér 

dön tul abszolut és örökérvényü a ma- 

teljepen. Mert az az igazság van 

közelebppb az abszoluthoz, amely a 

töpb ember-egyénnek szolgáltat jó- 

et es igazságot. 

Az Istenek szomjuznak ma szerte a 

ágon, de ez nem lehet és nem öncél, 

sak eszköz, mert nem lehetünk annyira 

fogultak és rosszhiszemüek, hogy fel- 

tételezzük, elhigyjök az általánositást, 

A világháboru befejezése után az 

Oroszország testéből kiszakadt önálló 

államok között volt Látvánia is, mely 

eredetileg négy egykori erosz kor- 

mányzóságból alakult meg. A litvánok 

azonban nem sokáig örülhettek za- 

vartalanul uj államuk megalakitásá- 

nak, mert 1920 őszén Zeligowszki len- 

gyel tábornmok Vilnát és Grodnót el- 

foglalta és a két kormányzóságnak 

tulnyomóan lengyelek által lakott 

területét Lengyelország - Litvánia 

minden tiltakozása ellenére - 1922 

bekebelezte. 
nagyhatal- 

tavaszán végérvényesen 

Litvánia panaszával 
makhoz fordult, de 

minden kisérlete, hogy az el- 

szakitott területeket vissza- 

a 

kapja, azóta is eredménytelen 

maradt. 

Ennek folytán Lengyelország és Lit 

ciai összeköttetés és ez a normális 

nemzetközi viszony a mai napig sem 

állott helyre. Néhány nap előtt 
mint jelentettük - a lengyelditván 

határ közvetlen közelében egy len- 

gyel határőrt a litván granicsárok 

agyonlőttek. Ez a magában véve nem 

tulnagy jelentőségü ügy a két állam 

között létező feszült viszonynál fogva 

komoly komplikációkhoz vezetett. 

Megirtuk, hogy Lengyelország ulti- 

mátumot intézett Litvániához és kö- 

vetelte a diplomáciai viszony, a vas- 

uti és postaforgalom felvételét a két 

ország között, a lengyelellenes propa- 

ganda beszüntetését, a kereskedelmi 

kapcsolatok megkezdését, Vilna Len- 

gyelországhoz való tartozandóságá- 

nak elismerését és elégtételt a megölt 

határőrért. 

vánia között megszakadt a diplomá- 

A kis litván köztársaság 

köreiben a lengyel ultimátum nagy 

izgalmat okozott és a kaunasi kor- 

mány Lengyelország követeléseivől 

nyomban értesitette Angliát. F rancia 

országot és Olaszországot. A szovjet- 

orosz követ még tegnap megjelent a 

Etván külüögyminiszternél és közölte 

vele, hogy 

Moszkva jelenleg nincs abban 

a helyzetben, hegy Litvániá- 

nak segitséget nyujtson. 

ház tegnapi ülésén az egyik képviselő 

felvetétte azt a kérdést, hogy nem kel- 

lene-e a lengyel-litván l 

ben összehivni a Nép 

Chamberlain miniszterelnök 

tette, hogy a brit kormány 

összeköttetésben van a két 

kijelen- 
állanló 

szemben- 
gy emnnek vagy amnak a rendszernek 

Oroszország nincs abban a heluzeiben... 
politikai [álló féllel és véleménye szerint 

Nem remélhet segitséget Látvánia a 

több hatalomtól sem Az angol alsó- 

Az ultimátum teljesitésére 
negyvennyole órai időt adott 

Varsó. ; 

nem állott elő az a helyzet, 
amely a Népszövetség össze- 

hivását indokolttá tenné. 

Az angol kormány egyébként a varsói 
angol követ utján kifejezésre juttat- 

ta azt a reményét, hogy Varsó ezt az 

alkalmat nem használja fel ujabb, 

messzemenő követelések megvalósitá- 
sára. 

Ilyen előzmények után ült össze 

csütörtökön este a litván kormány 

teken reggel 

Varsóba érkezett hirek szerint a kam- 

nasi kormány elhatározta, hogy 
Varsó valamennyi követelé- 
sét hajlandó teljesiteni, an- 
nak az egynek a kivételével, 
hogy Vilna megszünt Litvá- 

tanácskozásra. A minisztertanács pén- 

három óráig tamtott. 

A lenéuel hadsercó bevonul 
a Itván tövárosba és azt csak 

alkor ürit ki, ha Varsó minden 
követelését teljesiük 

Ennek a tiltakozásnak csak elméleti 
jelentősége van, hiszen Vilna 1920 óta 

tényleg Lengyelországhoz tartozik. 

Varsóban a kaunasi kormány határo- 
zata nem elégitette ki a lengyel körö- 
ket, A kormány azon az állásponton 

van, hogy 

az ultimátumot minden vál- 

toztatás nélkül teljes egészé- 

beni el kell fogadnia Litvá- 

: niának, 

mert bámmelyik pontnak a kikapcso- 
lása, vagy ellenjavaslat tétele azt je- 

lentené, hogy a lengyel követeléseket 

Litvánia visszautasitotta és ebben az 

esetben a lengyelek kénytelenek len- 

pének érdekeiket a rendelkezésükre 
álló eszközökkel megvédeni. 

Varsóban a helyzetet rendkivül ko- 
molynak tekintik. 

Az ultimátunra adandó vá- 

lasz határideje tegnap este tiz 

órakor telt le. 

A lengyelek minden előkészületet 
megtettek, hogy követeléseik elutasi- 
tása esetében 

bevonuljanak Litvániába. 

A Rador távirati ügynökség varsói 

jelentése szerint a litván határ köze- 

lében nagyszámu lengyel csapatot 

vontak össze. Rydz Smigly marsall 

tegnap reggel Vilnába érkezett, ahol 

a hatóságok és a lakosság óriási lel- 

kesedéssel fogadta. Délben népgyülés 

volt a litván konfliktus ügyében, ame 

lyen igen szenvedelmes felszólalások 

hangzottak el Litvánia ellen, A len 

gyel sajtó csaknem kizárótag a bekö- 

vetkezendő eseményekkel foglalkoz k. 

Az ellenszenv Litvániával 

szemben pereről-percere nő 
, Az összes nemzeti szervezetek hatá 

ozati javaslatokat hoznak, amel) 

nia fővárosa lenni. 



erélyesen vessen véget a litván kihi- 
vásoknak. 

A moggalom élén a lengyel juség 
amelynek jelszava az, amit Pil- 

soztatott ELitvániával szemben: 

Béle vagy háboru! 

Még a ezoelaleta Robotnik cimü lap 

is az irja, lehetetlen állapot, hogy két 

szomszédos ország között két évtize- 
den át ne legyenek meg a normális 

diplomáciai kapcsolatok. Ez az oka 
annak hogy a legutóbbi határinci- 

A Rador távirati ügynökség tallini 
jelentése szerint 

motorizált lengyel csapatokat 

a litván front két pontján 

vontak össze, 

Amennyiben a kaunas konnány a 

varsói ultimátumia tagadó vagy nem 
Nielégitő választ adna ugy a lengyel 

csapatok 

nyomban megkezdik a bevo- 
nulást Litvánin területére. 

A lengyél hads reg célja Kaunas, a 

Htván főváros eltfoglalása. amely 
mindössze nyoleván kilóméterre fek- 

szik a határtól Mivel most már biz- 

tosra vehető. a litván választ a 

lengyel kormány nem fogadja el, va- 

hogy 

Francia politikai körökben a len- 
gyellitván ellentét ügyét igen komo- 

lyan itélik meg A Petit Parisien sze- 

rint, amely gen közel áll a francia 
külügy miniszte iumhoz 

Len gyelország kedv ezőnek 

látta az időpontot, hogy meg- 

valósitsa a két ország egyesi- 

teését, 

Ez volt az álma Pilsudsky marsall- 
nak s. A lap nem tartja lehetetlen- 
nek, hogy Varsót Berlinben bátoritot- 

ták ezen terv keresztülviteléree Ha 

sudsky marsall tiz évvel azelőtt han- 

Motorizált lenevel csapatok a Míván ironton 

Dilsudszku marsall álma 

vezetett 

A vélnai népg gyülés után a tömeg a 
hadseregfelügyelőség palotája elé vo- 
nult, amelynek erkélyén megjelent 

Rydz Smigly tábornagy, akit perca- 
ken át ünnepeltek. A generális beszé- 

det intézett a tömeghez és kijelentet- 

te, boldognak érzi magát, amikor lát- 
ja, hogy milyen egységes a lengyel 
nemzet érdekeinek védelmében Ez a 
körülmény egyben reményt is nyujt 
arra, hogy Lengyelország meg tudja 
valósitani történelmi törekvéseit. 

a 
egyben Pilsudeky 

lószinü, hogy a lengyel csapatok 
mai napon, amely 
marsall névnapja, 

bevonulnak Kaunasba. 
A Mtvánok részéről nem számolnak 
komoly ellentállássall. Ugy hiszik, 
hogy Kaunas elfoglalása után a len 
gyel hadser- g szózatot intéz a litván 
néphez. amelyben követel a jelenlegi 
Kkaunasi kormány lemondását és olyan 
uj kormány kinevezését, amely nyom- 
ban felveszi a diplomáciai érintkezégt 
Lengyelországgal. Ha Litvánis eleget 
tesz ennek a követelésnek, ugy a le 
gyelek 

ismét kiüritik Litvánia terü- 

letét. 

ugy Lengyelőrezág birtokába kerülne 
a memeli kikötő és ez lehetővé tenné 
a danzigi korridor kérdésének elinté- 
zését is. A francia lap azzal fejezi be 
cikkét hogy a körülmények ilyen ala- 
kulását 

Szovjetoroszország nem néz- 

heti tétlenül, 

mert ez Lengyelország hatalmának 
kiterjesztését jelentené olyan terüle- 
tekre, amelyek Öroszországot is ér- 
deklik. Lengyel-orosz ellentét jelenleg 
igen sajnálatos alakulása lenne a vi- 

litvánia önállóságát megszüntetik, 

Népszövelségi kölökben a lemgyel 
ultimátum tartalmának ismerete után 

az a vélemény alakult ki, hogy 

az ultimátumnak nincsenek 

teljesithetetlen pontjai és en- 
nek következtében kis jóindu- 
lattal valószinüleg létre is le- 
hetne hozni a két állam kö- 

zött a megegyezést. 
Hasonló bizakodó az angol politikai tudni, hogy az ülés nyilvános lesz-e. 

körök véleménye is a lengyel-litván Tegnap este Litvániában nyugod! 
incidens elintézése kérdésében. Hali- volt a hangulat. eteeettee....... 

Nincsenck teljesithetetlen teltételek 

szonyoknak. 

fax Jord külügyminiszter végnap meg- 
beszélést folytatott a londoni litván 
követtel és ebből azt a következtetést 
szürte le, hogy a két ország között 
számolni lehet az ellentétek banátsá 
gos uton történő elintézésével. 

Kaunasi jelentés szerint 4 itván 
parlamentet ma délelőtt rendkivüli 
ülésre hivtáik össze. Még nem lehet 

Nankingban vasárnapra várják a 
japán fenhatóság alatt álló uj kihai 
központi kormány megalakitását. A 
nankingi konmány feje Yang-Kung- 

lesz. A kormány megalakitását 
mát régen tervbe vették, de az ha- 

ztást szenvedett, mert a pekingi 
központi kormány bitakozott egy má- 

japánbarát kinai kormány meg- 

] A kérdést Tokióban 
tek , ahol elhatározták, hogy 
ponti kinai kormányt alakita- 

A japán indokolás szerint Eszak- 
és Délkina lakossága annyira 

Két központi kormánya 

jók és repülőgépek 
partiaszállottak Nantiucseu városnál, 
azonkivül elfoglalták a statégiailag 
igen fontos Csungming szigetet. 

már Kinának 
különbözik egymástól, hogy 
lön kormányt kellett ! létesiteni. 
Erős japán csapatok japán hadiha- 

által támogatva 

két kü- 

A 
kinai csapatok mindkét helyen vissza- 
vonultak. Tegnap nyolevan japán re- 
pülőgép Közel ezer bombát dobott a 
hankau-i és kiangsii repülőterekre, 
anol sok kinai repi ilőzépet sikerült 

Fra 
ki észütt .svári 

Hirek Auszíriából 
vállalatok árja vezetés alatt 

Ausztriában, amely egy hét óta a 
német birodalom egyik része lett, se- 
rényen folyik az uj helyzettel kapcso- 
latosan a berendezkedés. Hitler több 
rendeletet irt alá ezzel kapcsolatosan. 
Az egyik rendelet kimondja, hogy a 
német márka ezentul Ausztriában is 
törvényes pénz és 

egy márka másfél 

gel egyenlő. 

Az osztrák állami bank vezetését a 
német birodalmi bank vette át. A 
vámsorompó a régi német birodalom 

sehilling- 

és Ausztria között még nem omlott 
össze teljesen, azonban a pénzügymi- 
niszternek jogában áll egyes áruk 
vámját teljesen elengedni, vagy csök- 
kenteni. 

Az osztrák hadsereg eddigi vezér- 
kara megszünt, Ausztriában a német 
birodalmi lobogó a kötelező, a külföl- 
dön tartózkodó osztrákok kötelesek az 
illetékes német konzulátusoknál ösz- 
szeirásra jelentkezni. 

A külföldi osztrákok az ápri- 
lisban tartandó népszavazáson 

a német konzulátusokon ad- 

ják le szavazatukat, 

A Neue Freie Presse hirben közli, 
hogy főszerkesztője Müller István dr. 
meg nem határozott tartamu szabad- 
ságra ment. Számos nagyvállalat zsi- 
dó igazgatója lemondott és a legtöbb 
már el is utazott Bécsből. 

Több zsidó vállalatot nemzeti 

Bécsi legujabb hir szerint állitólag 
letartóztatták néhai Ference Ferdi- 

nánd volt trónörökös két fiát, Miksa 
és Jenő főhercegeket. Egy másik hir 
Öppenheimer Móric dr. egyetemi ta- 
nárnak, a hirneves bőrgyégyásznak a 

letartóztatásáról szól. 

Habsburg Ottó a Petit Parisien ei- 

mü lap előtt kijelentette tiltakozik 
Ausztriának a német birodalomba va- 
ló beolvasztása ellen. A Völkiseher Be- 
obachter válaszol a nyilatkozatra és 
Habsburg Ottóról azt mondja, hogy 

személyes érdekből elárulta hazáját. 

Az osztrák hadseteg első osztagai 
tegnap megérkeztek Münchenbe, A 
Deutsehmeiszter-ezred s az innsbrueki 
vadászok századait nagy lelkesedés- 

epueztilani sel tógadták. A nég ölelte-csókolta a 

A német pénz-, jog- és katonai 

Lichtensteinnek elég volt az önállóságból 

Letartóztatott osztrák főhercegek 

rendszer kiterjesztese zs 
Dollfuss gyilkosát rehabilitálják 

szocialista vezetés alá helyez- 

tek. 
A kávéházak, amelyeket zsidók láto 
gattak, üresek. A Völkischer Beo, 
bachfer felszólitja a közönséget, 1 
gassa ujból ezeket a kávéházakat 
tegye lehetővé az ottani árja 
mélyzet megélhetését. 

A bécsi nemzeti szocialisták 
galmat inditottak a Dollfuss volt 
cellár meggyilkolásáért elitélt Pla 
ta rehabilitálása érdekében. Planet 
annak idején halálra itélték és ki 
végezték, Ha Planetát rehabilitál 
holttestét kihantolják és 
helyezik el. A gyilkosság 
vel Fey őrnagyot gyanusitják, aki 
napokban öngyilkos lett. 

A Reuter-iroda jelentése sze n 
Linzben a székesegyház és több n 
templom kriptájában nagymennyi 
gü fegyvert és hitleristaellenes 
iratot találtak. 

Számos papot letartóztattak, 
A katolikus párt elnöke szintén f 
ságba került. 

Liehtenstein hercegségben 

mozgalom indult meg a német 

birodalomhoz való csatlako- 

zásra. 

A hercegség területén már megalaku 
a nemezti szocialista párt. A zsidó 8 
ke megkezdte Lichtensteinból v 
menekülését, 

utik 

tbini 4 

ut i 

Mz i 

ami 

katonákat. 

Bécsi jelentés szerini Fey őr 
végrendeletet hagyott hátra, 
ben bevallotta, hogy annak idején 
ölte meg Dollfuss kancellárt, 
Starhemberg Fanny hercegnőt, 

volt alkancellár édesanyját szab 
bocsátották. 

Hivatalos jelentés szerint az á 
kulás napjaiban sok helyen 

egyenruhás emberek jelentel 
meg és házkutatások örve 
alatt fosztogattak. Kiderült. 
hogy ezek mind törvénytele 

nül jártak el és kommunis- 

ták voltak, 
Sok ilyen kommunistát letartózta 
akik fölött hamarosan itélkezn 
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és londoni 
arcelonában a mnemzeti repülők 

örtöki ismételt bombázásának ösz 

I0 en négyszázhatvan halottja és 

neszáz sebesültje van. Ezek kö- 

ötvennek az állapota sulyos Pén- 
n délután egy órakor ismét ti- 

t memzeti repülőgép jelent meg 

celona fölött és számos bombát 
Dott le. Ennek a bombázásnak is 

mos áldozata van. 
z angol alsóházban Attlee őlmagy 
a ak. 

A berzalmas hatásu bombázás 
negszüntetése érdekében szót emel a párisi 

A..0 

kormány 
kérdésére Chamberlain miniszterelnök 

kijelentette hogy borzalommal tölt el 

mindenkit, aki olvassa a barcelonai 

bombázásról szóló hireket. Kijelen- 

tette, hogy az angol és a francia kor- 

mányok együttesen felszólitják a két 

hadakozó spanyol tábort azilyen ször- 

nyü bombázástól való tartózkodásra. 

A francia kormány felkéri a Vati- 

kánt, hogy csatlakozzék ehhez a köz- 

belépéshez. 
e 

risbam egy füatal francia házaspár 

jtő helyzetben élt Adóságuk 

a ötezer frankra rugott, gyógyszerrel 

ak i ezeltetési költséggel tartoztak, azonki 

három gyermeket kellett táplálniok. 

Uor merült fel a mentő ötlet. Az asz- 

ynak alkalma lett volna elnyerni egy 

mi állást, amely minden gondotó
l meg: 

atette vona őket. Igen ám, de ennek 

yverése nehéz képesitő vizsgától füg- 

t, amelyet az asszony aligha tudott 

. 

na letenmi. A férj, a jogtudomány és a 

eeeee eev 

kereskedelmi tudományok doktora, kép- 

zett nagymüveltségü térfi, női ruhába öl 

tözött. kecses kalapot illesztett fejére, 

ruzzsal és puderrel eltüntette férfiasságá: 
nak látható jeleit s bátran kiállott a vizs. 

gáztató bizottság elé. A feleletekkel sem- 
mi baj sem lett volna, ezzel szemben a 

hangja elárulta. Felesége nem kapta meg 

az állást, ő ellenben a csalásért négyhavi 

börtönbüntetésben részesült Még szeren: 

cse, hogy az itélet végrehajtását a lágy- 
szivü birák felfüggesztették. 

Hittec vagy tbeszéde az Auschiusscót 

A német birodalmi gyűlés 

1 A német birodalmi gyülést
 Berlin- 

ITI n tegnap este nyole - a mi i
dőszá- 

uli Hásunk szerint kilene - órára h
iv- 

kkegybe. Már este nyolc 
órakor ha- 

uutak mas tömeg hullámzott a Kroll- 

ma pera felé vezető utvonalon és várta 

képviselők érkezését. 

Különösen lelkes ünneplésbe
n 

volt része Seiss-Inauartnak, 

az osztrák tartományi hely- 

tartónak és kormánya tag- 

jainak, akik szintén bevonul-
 

tak az ülésterembe és az emel-
 

vényen foglaltak helyet. 

Hitler birodalmi vezér és kancellár 

jöring tábornagy kiséretében. A te- 

em tomboló lelkesedéssel fogadta 
a 

lémet birodalom vezérét. 

A gyülést Göring nyitotta meg, aki 

idvözölte Seiss-Induartot, mint az el- 

német birodalmi osztrák tartomá- 

i helytartót. Seles-Imauart jelenléte 

ár egymagában is bizonyitja, hogy 

yen jelentős események játszódtak 
* 

A terem nagy ümneplése közepette 

tán Hitler szólalt fel, aki először 

nemzeti szociálizmusnak öt év alat
t 

égzett munkájára pillantott vissza. 

z ujabb események tárgyalása s
orán 

imutatott arra, hogy 

a népek önrendelkezési jogát 

meg akarták vonni ugy a né- 

metektől, mint Ausztriától. 

sar-vidéken népszavazást követel- 

; Blön április üzedikén, 

pontosan kilenc órakor érkezett meg 

Népszavazás lesz az egész birodalomban a csa
tlakozás 

amikor az osztrákokkal együtt uj 

birodalmi képviselőket is választanak 

tek, holott ott a lakosság csaknem 

száz százalékig német volt, viszont az 

ausztriai népszavazást erőszaknak 

minősitik. Iemertette azokat a lelki 

momentumokat, amelyek Ausztriá- 

ban a mémet birodalomhoz való csat- 

lakozást megelőzték. A berchtesgade- 

ni találkozóról szólva, szószegéssel vá- 

dolta Schuschnigg volt kancellárt. 

Kénytelen volt beleavatkozni 

az ügyekbe azért, mert kü- 

lönben Ausztria is Spanyol- 

ország sorsára jutott volna. 

- Nem mulaszthatom el - mondot- 

ta Hitler - hogy a birodalmi gyülés 

előtt is 

mély hálámat és köszönetemet 

fejezzem ki Olaszország iránt, 

még pedig az egész német nép nevé- 

ben, azonkivül az olasz nép vezéré- 

nek, Mussoliminek, akinek magatartá- 

sa a sulyos történelmi jelentőségü n
a- 

pokban támogatást biztositott a né- 

met birodalom irányában.n 

Hitler ezután megismételte multko- 

ri kijelentését, hogy Németország ha- 

tára Olaszország felé immár végle- 

ges, Ausztria csatlakozása a két or- 

szág viszonyában semmit sem változ- 

tatott, legfeljebb annyit, hogy a ba- 

rátság még mélyebb és bensőségesebb 

lett. Németország mem akar más nép- 

nek ártani, nem akar más nemzetet 

bántani, de azt sem türi, Hogy őt 

bántsa valaki 

Kijelentette, hogy az április 

tizedikei népszavazáson nem- 

csak Ausztria szavaz, hanem 

az egész német birodalom tesz 

tanubizonyságot arról, hogy 

helyesli azt az utat, amelyet 

követtek. Tizedikén nem hat 

és fél millió, hanem hetvenöt 

millió német szavaz. Bejelen- 

tette, hogy feloszlatja a biro- 

dalmi gyülést, kiirja az uj ál- 
talános választásokat, ame- 

lyeket a népszavazással együtt 

tartanak meg. 

- Ein Volk, ein Reich! - Ezzel 
fejezte be Hitler beszédét, amelyet a 
jelenlevők szünni nem akaró Heil 

kiáltásokkal fogadtak. 
Hitler után Göring olvasta fel Hit- 

ler rendeletét, amelynek három pont 

ja van: 

1. Az április tizedikei népszavazá 
son nemcsak Ausztria, hanem Német- 

ország is szavaz. 
2. Feloszlatják a birodalmi gyülést. 

hogy az ausztriai németség is képvi- 
selőket küldhessen a gyülésbe. 

3. A népszavazást az gész biroda- 

lom területén tartják meg és össze- 

kötik a választásokkal. 

A Reichstag ülésének lefolyását az 

összes német rádióleadóállomásokon 

kivül a magyar, olasz, angol, svájci, 
az Egyesült Allamokbeli, a kanadai 

columbiai és uruguai rádióállomások 

is közvetitették. 

Nagyarányú összeesküvés 
lepleztek le Braziliában 
Rio de Janeiróből jelentik, hogy a 

rendőrség összeesküvést leplezett le, 
amely a braziliai kormány ellen irá 
nyult. Az összeesküvést a „zöld-inge- 

sek" készitették elő, akik közül több 
ezret letartóztattak. Az összeesküvők 

a főváros több kerületében támadáso- 
kat készitettek elő a nevesebb politi- 
kusok és Vargas köztársasági elnök 

ellen. El akarták foglalni a villany- 
telepet és a középületeket is. Az ösz- 

szeesküvőknek a kaszárnyában is 
voltak hiveik, Számos tisztet letar- 

tóztatták. Ugy tervezték, hogy több 
ezredest, amelyek nem akartak az 
összeesküvésben résztvenni, lefegyve- 

reznek. A rendőrség nagymennyiségü 
hadianyagot foglalt le. 

.............................. 

Elopták a pénzét 

és bedobták a Begsába 
Tegnap este a II. kerületi Badea 

Cartan téri hidnál a járókelők segély- 

kiáltásokna lettek figyelmesek. Töb- 
ben a Bega pantjára szaladtak és ész- 
revették, hogy a vizben valaki küz- 
köd a habokkal és egyre kétségbeeset- 
tebben kiáltozik segitségért. A viz 

harcoló embert, akit azután a Gyap- 
juipar előtt sikerült partra segiteni. 
Kiderült, hogy Pavel Gheorghe tizen- 

ségért. Amikor kissé magához tért, 

kijelemtette, hogy a hid közelében egy 

egyedett. Beszélgetés közben a fiu el- 
mondotta, hogy ezerötszáz lei vam 

tetőle a pénzt és azután n. 
hogy ne üldözhesse, bedobta a fiut a 
Begába. Szerencsére a hátán levő 

gány közben eltünt. A fiui 
kórházba szállitották. 

folyton lejebb sodorta a hullámokkai 

hat éves üvegessegéd kiáltozott segit 

cigánnyal találkozott, akivel szóba el- 

nála. A cigány akkor rátámadt, elvet- 
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A Hunyadi-nyomda nyomása 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON,. maárcius 19-én a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Mautcában ls 
vő Blumbergegyógyszertár 
A II kerületben a Augustutoaban 

levő Lövw gyógyszertár és a P Maier- 
téren levő Meiszner gyógyszertár. 
A III. kerületben a Lahovari teren levé 

Cristea:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacareseneuteában 
levő Braun gyogyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Eratelián Panajoth Ernő gyógy: 
szettára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Cz angol Aumor 
általános vélemény szerint száraz Azon. 
ban van nedves humor is, amint azt Eden 

eyik legutóbbi nyilatkozata bizonyitja, 
A volt külügyminiszteri ugyanis lemon: 
dása után azonnal felhivta egy amerikai 
vállalkozó, hogy jöjjön át az uijvilágba 
felolvasásokat tartani Minden konfe- 
ranszáért a mi pénzünk szerint - fél- 
millió leit ajánlott fel. Eden azonban nem 

fogadta el a kecsegtető kereseti alkalmat. 
hanem igy válaszolt: 
Mindenecsetre nagyon hizelgő rám 

nézve az ön ajánlata, amelynek eredmé- 
nyeképpen a világ legjobban fizetett elő- 
adója velnék, de sajnos nem rendelkezem 

kellő szomjusággal oly rengeteg számu 
pohár vizek elfogyasztásához, amennyi 
ilyen felolvasások alkalmával szükségel 

tetik. 
Mint láthatjuk, ebben az esetben egy 

egészen különösfajta humorral állunk 
szemben, amely nemcsak nem száraz, haz 

nem egyenesen vizenyős. 

- Cisar érsek is résztvesz az eueha- 
risztikus kongresszuson, A május hő- 
napban Budapesten tartandó nemzet- 

közi eueharisztikus kongresszus iránt 
világszerte élénk az érdeklőléss Ro- 

mániában a katolikus hivek szintén 

iigen nagy számban készülnek a kon- gressznsra és az érdeklődést bizonyá- 
ra fokozza majd az a körülmény, hogy 

Cisar bucurestii katolikus érsek szin- 

tén résztvesz a kongresszuson. Az ér- 

sek kiséretében utaznak Jovanelli és 
sehubert kanonokok is, 

Allami védelem alá helyezett er- 

döők. A nemzetvédelmi miniszterium 

előterjesztésére a kormány állami vé 
m alá helyezte az összes satmar- 

megyei erdőségeket. Ugyanilyen ren- 
Helkezést adtak ki a legelőkre és 

területekre vonatkozólag, me- 
honvédelmi miniszterium 
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Litvinov szovjetoresz külügyi nép- 
biztos - mint jelentettük - felvetet- 
te egy nemzetközi konferencia tervét, 
amelynek célja a világbéke megmen- 
tése volna. Az értekezleten valameny- 
ayi hatalom résztvenne Németország, 
Olaszország és Japán kivételével, 
A Reuter-iroda washingtoni tudósi- 

tása szerint az Egyesült Államok kor- 
mánya visszautasitja az olyan nem- 
zetközi konferencián való részvételt, 
amelyen nem valamennyi hatalom 
vesz részt. Hull amerikai külügyi ál- 
lamtitkár kijelentette: Részt akarunk 
venni - mondotta - a béke fentartá- 
sára vonatkozó fáradozásokban. Az 
utolsó évek fejlődése és az elmult hét 
eseményei mutatják, hogy a fegyve- 
rés erő érvényesitése járványként ter- 
jed egyik ferületről a másikra. 
Anghában nagy visszhangot váltott 

ki Hull beszéde. Valószinünek tart- 
ják hogy Anglia az amerikai állás- 

pont tekintetbe vételével átállitja kül 
politikáját. Lehetségesnek tartják, 

hogy Chamberlaimn erélyesebb külpoli- 
tikára szánja el magát. de nem tart- 
ják lehetetlennek azt sem, hogy visz- 
szalép. Litvinov tervét illetőleg lon- 

doni politikai körök attól tartanak, 
togy az provokálást jelent ama ha- 

talmakkal szemben, amelyek a meghi- 
vást nem kapták meg. Prágában be- 
várják a nagyhatalmak magatartását 

MA SZOMBATON ESTE lesz a kisebb- 
ségi ujságirók müvészestélye a White- 
honse-palota, a volt Forum-mozi nagyter- 

mében, A hangverseny az idei zenei évad 
szenzációja 

- Református istentisztelet lesz a 
Ronaton vasárnap délután három óra- 

kor az állami elemi iskolában. 

Redlinger-divatszalon 
A legkényesebb izlésnek meglelelő an- 
gol-írancia-ruhák, kabátok, kosztümök 
készitését mérsékelt áron vállalja 

tlisztviselőknek részlefre! 

Postautalványokat hamisitó nem- 

zetközi banda. A párisi rendőrség el- 
fogott öt egyént, akik hamisitott pos- 

tautalványokkal akartak pénzt fel- 
venni. A nyomozás során kiderült, 
hogy egy veszedelmes banda tagjairól 

van szó, A bandának száz tagja volt 

és ezek közül nyolevanan minden na- 

gyobb városban kisérleteztek hamisi- 
tott postautalványokkal, A banda 

tagja 2880 postautalványt hamisitot- 
tak és ezek értéke körülbelül tiz mil- 

hó frank volt A banda többi tagjá- 
nak kézrekeritésére a francia rendőr- 

ség folytatja a nyomozást, 

- Elhalasztott teadélután, A reformá- 
tus nőszövetségnek vasárnap, holnap dél- 
után öt orára tervezett teadélutánja el- 
marad. Az uj időpontor később közlik a 

es erőszak járvány 
mely egyik országról a másikra terjed 

és csak azután határozzák el magu- 
kat állásfoglalásra. 

Franciaország egyelőre az elővi- 
gyázatos várakozás álláspontjára lép 

és tudni akarja, hogyan fogadja a ter- 
vet Anglia. Hull beszéde tekintetében 

a francia sajtónak az a véleménye, 
hogy Amerikának ezt az állásfoglalá- 
sát a német nemzeti szocialista politi- 
ka érlelte meg. A totális államoknak 
rá kell ébredniök. hogy erőszakossá- 
guk ellenük való koaliciót hoz létre. 

Az angol kormány külpolitikai ma- 

gatartását - mint ujabban jelentik 

- befolyásolja az a körülmény, hogy 

kérdést intézett a dominiomokhoz és 

ezek közölték, bármikor hajlandók 

minden áldozatra, ha az anyaországot 
támadás éri, viszont semmi körül- 
mények között sem akarják hogy 

Anglia belesodródjék egy esetleges 
európai konfliktusba. Ennek tulajdo- 

nitható a minisztertanács döntése, 

hogy Anglia semmiféle kötelezettsé- 

get nem vállal, amely harmadik állam 
ellen történő támadás esetén kötele- 

zővé tenné Anglia számára a fegyve- 

res beavatkozást. 

Tokióból jelentik hogy a japán hi- 
vatalos körök még nem nyilatkoztak 
Hull beszédéről,. Lehetségesnek tart- 

ják azonban, hogy Japán politikájá- 
ban nagy változások leznek 
e 

- A kisebbségi ujságirók müvészestje. 
Freund Leó és Dobrezemszky Gabriella 

zongoranégyese, Tareanu Gabriella Cho- 
pin balladái, Csermák Lajos, Schütz Pé- 

ter dr. tenoristák, Szulejma Sorrensen 
Munteanu operaénekesnő, Brandeisz Jó- 

zsef hegedümüvész, valamint ballet- 
számok szerepelnek az ajságirók ma esti 

müvészestélyén, amelynek szinhelye a 
volt Forum-mozi lesz. A bőjtre való te- 

kintettel, a müsor után nem lesz tánc. 

- London védekezik a légi támadás 
ellen A londoni hatóságok felhivás, in- 
téztek a lakossághoz, hogy jelentkezzenek 
Londonnak légi támadás elleni megvédé- 
sére, A légelháritó haderőpek nyolevan- 

ezer férfire és huszonötezer nőre van 
szüksége hogy Londont megvédje egy 
esetleges légi támadás ellen. 

* Ügyvédi iroda áthelyezés. Cosma 

Aurel dr. ügyvéd, volt országgyülési 
képviselő, a helybeli munkakamara 

jogi osztályának vezetője, ügyvédi 

irodáját az I. kerületi Libertatii-tér 
2. szám alatt levő Román-Olasz Bank 
palotájának első emeletére helyezte 
át. Telefon 8-69, 

- A patkányirtási per befejeződött. 
Annak idején a város vezetősége a pat- 
kányirtással a Gea Krayer-céget bizta 

meg. A patkányirtás a háztulajdonosok 
ellentállásán meghiusult, aminek követ- 
keztében a Gea Krayer-cég négy és fél 
millió leles kártéritési pert inditott a vá- 
ros ellen. A törvényszék az ügyben több 
mint negyven tárgyalást tartott, mig a 
tegnapi tárgyaláson a cég követelését el- 

közönséggel, utasitotta. 

Finoman főzni-sülni 
csakis 

Cclnai Esztér mekáekör eeptán hiat 
Di rfás szakácskönyv.... 
Cukrászai és bideg büllé.... 
Szendvicsek és sés feasif 

Kaphatók a Déli Hirlap kia dóhivatalában 
e" adásban, pompás kiállitásban, 152 
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"Bizonyára örömet okoz önn 
irja többek között Johannes Bip 
Borodnic (Ofie. Cleastiza Jud 
Alba), majd folytatja: 
„..községünkben a Gastro D, 

szert a gyomorbetegek egész tömeg 

bálta ki és olyan rendkivülien hatot 
gyomorégések, görcsök és szinte gyó, 
hatatlannak tartott emésztési zavi 
eseteiben, oly annyira, hogy napról-nap 

nő községünkben a bizalom ezen ki 
győgyszerrel szemben, Bizonyára 
nek is örömöt okoz ilyen hireket hal 
Kérem, sziveskedjenek cimamre nos 
dultával két üveg Gastro D-t utánv 
küldeni hogy kurámat folytathassa 
Hasonló hála: és köszönőlevelek b 

gesen bizonyitják, hogy a Gastro 
Eyógyszer ma már a gyomorbetegek kölje 
kincsévé vált, Orvosok is ajánlják, 

Gastro D. kapható gyógyszertá 
és drogériákban, vagy postán megren 
hető 135 lei utánvét mellett Császár 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
teriei 124. 

Ketnezava 
Humoristánk, akinél rosszabb 

ceket széles e világon senki sem m 
egy posztóüzletben ruhaanyagot 
venni. Ki js választ egyet a sok kö 
amely azonban, amig a humorista 
árról tárgyal, a többi rengeteg és ! 
választásra kerülő előhozott véggel 
keveredik. A szegény segéd izzad 
munkában: keresi a már megvásá 
anyagot, Humoristánk egy ideig né 
a dolgot, azután nem állja meg vice 
nélkül. 
Szép kis kelmezavar, - mon 

AZ EURÓPAI HAÁBORU ELKER 
HMETŐ,. Londoni jelentés szerint Delawa 
re lord angol főpecsétőr beszédei m 
dott, amelyben kijelentette, hogy Aus 
tria esete óta a Németországgal való meg 
békélés politikája egyelőre jó időre elt 
lódott. Hangsulyozta, hogy a háboru En 
rópában elkerülhető, azonban ehhez a ha 
kell, hogy Angliának elég ereje legyen ai m 
eseményekkel szembenézni, Minél erősebl nm 
lesz Anglia hadereje, annál kevesebb 
háborus veszély. 

- Magyar társulat kért játékengedély 
Timisoarán, Szabadkai József szinig 
gató, aki jelenleg Aradon játszik társu. 
latával, tegnap délelőtt megjelene Mo 
dreanu Rodrig főpolgármesternél és 
te a városi szinháznak kéthárom hétre 
való átengedését a magyar szintársulat 
részére A főpolgármester jóindulattal 
hallgatta meg a kérést és kijelentette 
hogy a kérvényt Table Nicolae dr. főjegy. 
zőhöz juttatja, akivel magának jelentést 
tétet. 

- Növendékhangverseny lesz a város! 
zenei konzervatóriumban március hu 
szonötödikén, este félkilene órai kezdet 
tel, amikor Mihail Emil tanár növendé 
kei Bacb, Chopin és Scharvenka Xaver 
müveinek előadásával mutatják be tudá- 
sukat. A bemenet dijtalan, 

Az Ön szállodája BUDAPESTEN a 

CORVIN-SZALLODA 
Budapest szivében, a Nemzeti Szinház mellett: 

VIIL, Csokonay-utca 14 számnmn. 
Tökéletes modern komtort. Folyóviz és központi 
fütés minden szobában. Budapest valamennyi 
villamosvasuta és autóbusza a hotel közvetlen 
E ágy bák zálehen 
gyágyas szo már 3 pengőtől, kétágyas 

szobák 6 pengőtől, teljes penzió 650 pengő- 

* H. G. Wells: A esodatevő ember ei 
mü könyve ugy hat a magyar olvasóra, 
mint Madách Ember éragédiájának egy 
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lasztanak egy szürke, hétköznapi emb 

és csodatevő hatalommal ruházzák 
Néhány nap alatt már az egész 
mindenség összeomlóban van, Fantas 
kusan érdekes a nagy iró könyve, 

denki egyhuzamban olvassa végig. H. 
Wells legujabb műve Rózeavölgyi 

minden könyvkereskedésben, 



é, egdrágább szavak 
I] a ddig Bernard Shaw dicsekedhetett 

I legdrágább szavakkal, miután az ő 

fizették meg legjobban. Ezt a 

get most elrabolta tőle egy fia
- 

, amerikai mechanikus. A Metro- 

) boldwy tilmvállalat egyik darabja 

mára nyilvános pályázaton kere- 

tt találó cimet, A mechanikus a 

dog szivek cimet ajánlotta, amit 

is fogadtak és a két szóért 
összesen 

(százötvenezer leit fizettek ki neki. 

a mechanikus olyan rekord- 

ljesitményt ért el amilyet
 valószi- 

leg nagyon sokáig nem
 szárnyal: 

k tul. 

CSEHSZLOVAÁK KORMÁNY 
AT- 

KITÁSAÁNAK HIRE. Prágai jelen- 

erint a csehszlovák kormányban m
á- 

alakitást várnak. A kormányba be- 

ezek, a jobboldali 
nemzeti egység 

Anának alelnöke, mint tárca nélküli 

szter. A pártnak a kamarában tizen- 

m képviselője van. Nekas népjóléti 

adina földmüvelésügyi miniszterek 

4át cserélnek. Ugyancsak tárc
át cse- 

k Dostalek munkaügyi és Tucsny 

alaügyi miniszterek is, A földmüvelés- 

minisztérium husz év óta az
 agrár- 

birtokában volt, most a szociál
isták- 

kerül, A kormányátalakitásró
l szóló 

nem hivatalos. 

Délj Hirlap egyik 

drant Otimár lerék technikai mun- 

ársa, Füdrant Ottmár gépszedő, ötven
- 

esztendős korában tegnap hajnalban 

it. A Déli Hirlap fennállása óta 

zott a müszaki személyzet közé és 

galmával lelkiismeretességével, pon- 

gával és kartársai iránti előzékeny- 

vel mindenkor kitünt. A mult hét 

, én még jókedvvel végezte munkájál
t, 

4* meghült és kénytelen volt ágyba fe- 

7 ini. A meghüléshez tüdőgyulladás já- 

I t, amely kioltotta életét, Gyászolja fe- 

DMége született Pfeiffer Teréz, két leá- 

Lonci, férjezet; Klein és Éva, vala- 

y l nt széleskörü 10konsága. Temetése va- 

Mnap délután három órakor lesz az ötö- 

Mak kerületi Moise Dobosan-utca 68. szám 

Muljatti gyászházból, A nyomdászok szerve- 

Mte, amely a temetésen testületileg jele- 

4k meg, gyászjelentést ad ki. A sirnál a 

pographia:nyomdászdalárda énekel. 

Foto - Sport Optuk 
sseeot tzetosota 

Foto laboratorium Agfa' 

és „Voigtander" filme 

6-0 36 lei 

A. M Mülley 
Timisoara ., 

Strada Solderer 1 
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Elitéltek egy sikkasztó volt tiszt- 

előt. Kovács József, az aradmegyei 

efektura volt tisztviselője, a pretek- 

ura tulajdonát képező értékpapirok- 

1 több kötvényt eltulajdonitott és a 

kasztott pénzzel külföldre szökött. 

igban letartóztatták és a napok- 

n Aladra szállitották. A töredelmes 

eismerésben levő sikkasztót az aradi 

Használjon KULKA-éle liliom- 

tejkremel, liliom-tejszappant és 
liiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Tüz egy szálloda épületében. Az 

ult éjszaka a fővárosban kigyul- 

t egy épület, amelyben a Dacia- 

lló van. A szálloda vendégei között 

gy pánik támadt és a legtöbben h
á- 

t földszintjén levő gyümölcske- 

kedést a tüz elpusztitotta, A tüzol- 

két órai munka árán eloltották a 

polgármestere tegnap délben fogadta 
a sajtó képviselőit. Ivanov Gheorghe, 

a román sajtószindikátus elnöke üd- 

ebben a városban a többségi román és 

ngben menekültek az utcára. Az 

Modreanu ezredes és a sajtó 

Szegényen jöttem 

Modreanu ezredes, Timisoara uj fő- 
í 

vözölte elsőnek és hangoztatta, hogy 

a kisebbségi ujságirók között teljes 
egyetértés uralkodik, mert egyformán 

átérzik hivatásukat és munkásságu- 
kat egyformán a köz szolgálatába ál 

főpolgármestert, akit biztositott a ki- 
sebbségi ujságirók loyalitásáról a 
város és az ország érdekében való 

munkálkodásáról, 

Modreanu Rodriig főpolgármestet 

megköszönte az üdvözlő szavakat 
Egyelőre nem adhat programot, jel 

géje a tisztesség, a becsület és a mun- 
ka. Azt akarja, hogy jól teljesitett 

munkájával nemcsak maga legven 
elégedett, hanem a város lakossaga 

is. Mint főpolgármester nem akar ki- 
zárólag hivatal) szobájában ülni. 
Dolgozni akar jóakarattal, igaz- 
ságérzettel és méltányossággal a pol- 

gárságért. Dolgozni fog a városért és 

nem az egyéni előnyökért, Szegényen 

jött ide és amikor megbizatása lejár- 

ta után távozik majd Timisoaráról, 

nem marad itt utána se palota, se 

föld, hanem szegényen fog elmenni. 

Nyugodtan akar aludni és azért nem 

lesznek házai. Végül kijelentette, hogy 

nagyra becsüli a sajtó erejét és kéri 

az ujságirók közremüködését. Lássák 

el cikkeikben tanácsokkal birálják 

nem maoradnak palotáim 
jóakarattal és tárgyilagosan tetteit. A 

getett az ujságirókkal és ennek során 

hangoztatta, hogy elsősorban nem a 

város központjával, hanem külső ré- 

szeivel kiván törődni 

a központi városházán végigjárta az 

valamennyi hivatalos helyiségbe. Sor- 

litják. /A kisebbségi ujságirók nevé ra megismerkedett a tisztviselőkkel 

ben Sárkány Gábor üdvözölte az uj és érdeklődött munkakörük iránt. 

Szombaton megkezdi az egyes városi 

vállalatok meglátogatását. 

délelőtt tizenegy 

megter megtartotta első nyilvános ki 

hal 

és ha clmegyek 

őpolgármester azután még elbeszél- 

A főpolgármester tegnap délelőtt 

gyes ügyosztályokat és ellátogatott 

Pénteken 

órakor a főpolgár 

Igatását amelyen több ügyes-bajos 

kisember adta lő a maga kivánságát. 

vagy panaszát, A főpolgármester az 

előadottakról jegyzeteket készített és 

minden egyes esetben közölte, hogy 

az ügy megfelelő megvizsgáláea után 

meghozza döntését. 

A főpolgármester tegnap délután öt 

órára berendelte a n mromán tisztvi- 

celőket és közölte velük, hogy szemé- 

lyesen kiván meggyőződni román 

nyelvtudásukról. Diktálás után kel 

lett előbb néhány sort irni, majd pe 

dig felségfolyamodványt irtak egy 

többgyermekes szegény özvegyasz- 

szony nevében aki Őtelségétől se 

gitséget kér. Utána a főpolgármester 

Deszédet intézett a tisztviselőkhöz és 

kijelentette, az egésznek mindössze az 

az oka, hogy személyesen kiván meg- 

győződni róla milyen mértékben bir- 

ják az államnyelvet. 
e.... a.

. 
aa... aa..

 
eee

 

- A belga király látogatása. Brüsz- 

ezelből érkezett jelentés szerint Lipót 

belga király hivatalos látogatást tesz 

Eupen és Malmady tartományokban. 

A timisoarai piaristák jubileuma, A 

timisoarai piarista rendház és liceum ba- 

nati letelepedésének százötven áves jubi- 

leuma alkalmából március huszonötödi- 

kén, huszonhatodikán és huszonhetedikén 

nagyarányu templomi ünnepségeket 
ren- 

dez. Az ünmepségek keretein belül mind- 

három napon egyházzenei hangversenyt 

tart a liceum vegyeskara, amelyen a pü
s- 

pöki székesegyház zenekara is résztvesz, 

Braun Dezső vezényletével. A templomi 

hangverseny pénteken és szombaton este 

nyolc órakor, vasárnan délután pedig 

e e.
 

Loetartóztattak egy volt prefektus
t és 

egy szenátort. Sorocában letartóztatták 

Eremje volt pretektust és Mihaila volt 

szenátort, Letartóztatásuak Raduleseu:Do- 

drogea közigazgatási vezérfelügyelő vizs- 

gálata és jelentése alapján történt. 

per a Totis-palotáért. Jelentettük, 
hogy Totis Rezső belga konzul két kere- 

getet inditott a városra irt bérpalotája 

ügyében. Az egyikben tiltakozott a te 

lekkönyvi átirás ellen és ez a kereset je- 

lenleg a semmitőszék előtt van, A másik- 

ban tiltakozott, hogy a város agonnal bir- 

tokába vette a bérpalotát. Ezt a keresetet 

a tábla tegnap elutasitotta és kimondot- 

ta, hogy a város jogosan vette birtokába 

hat órakor kezdődik. 

A Katolikus Női 

VILÁGNÉZETI 
Márton Aron cluji kanonok beszél 

A közösség őssejtje a házasélet cimen 

március 22 és 23-án este 49 órakor 
a IV. ker. katolikus fiúiskola nagytermében 

a bérpalotát. 

...... 

Misszió 
által rendezett 

ELŐADASOK 
keretében 

Mövér vagyok 
és ezért 

Moprolt szedek LE! 

CsokotAbE 
A TÖKÉLETES HASHAJTÓ 

Mndenzacskóban van egy 
. / 

jebikum/ pályázai sze/Veny 

D'Auuuuztó cuhatáca 
Az közelmult napokban elhunyt 

nagy olasz költő, Gabrielle D'/Annun: 

zio igen szerette a nyilvánosságot és 

semmi kifogása nem volt ellene
, hogy 

az iránta való közérdeklődés 
a szemé- 

lyes részletekre is kiterjedjen Né- 

hány esztendő előtt az ujsagok közöl- 

ték ruhatárának gazdag listáját, ame- 

lyen a következő ruhadarabok szere- 

peltek: 72 selyeming, 14 tucat haris- 

nya, 57 pár cipő, 69 pár kesztyü, 150 

nyakkendő, 20 tucat zsebkendő, 3 ibo- 

lyaszinü esernyő, 10 zöld napernyő. 42 

öltözet ruha és még egész sereg más 

ruhadarab 

- Katolikus nők napja. 

kus Nőszövetség banati kerületének 

központja jövő vasárnap, március 
27-én katolikuas nők napját rendezi. 
Reggel nyole órakor a Domban közös 
szentmise és áldozás lesz. A szemtbe- 

szédet ezen alkalommal Fodor Józsei 
központi pap tartja. Délután félöt 
órakor a negyedik kerületi római ka- 
tolikus fiuiskola nagytermében vég- 
bemegy a katolikus nők diszgyülése. 

A Katolikus Nőszövetség meghivja az 
ünnepélyes alkalomra a katolikus 

asszonyokat és leányokat. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak, E lan előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény 

Ma fizel 
hatvan leit és 

Mlnan Üvel 
kapja a Déli Hirlapot 

április elsejéig 

A Katoli- 

Telefon 2 
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* felmagasztatt atsónadeág 
Az angol diákok szeretik a kiváló 

sportteljesitményeket és mnem ke- 
wésbbé a tréfát, Igaz, hogy ezek a 
üréfák olykor elvesztik a mértéket. 

mint ahogy egy orvostanhallgató 
legutóbbi c 
váló tornnász késő 
kodott a / 
ház százhusz méter magas 
Egész a torony csucsáig 1 

zászlót, j szerelte az ott lebogó 

1 értetlenül vissz: 
nap azután a járó- 

Eelőknek tványban volt ré- 

szük. A forony csucsán két színes al- 
sónadraágot lebegtetett a szellő, Ezeket 

akasztottla oda akrobatikus diadalá- 
nak jelképeül az egyébként izlésben 

ködő tréfacsináló. 

tott a 

- Vesztegetés miatt letartóztatták 
Codin Ceanaianu fővárosi ügyvédet, 

mert azzal vádolják, hogy pénz elle- 
nében befoly gyakorolni lel- 
készek kinevezése és előléptetése ér- 

dekében. A éztatást 
törvényszék is jóváhagyta. 

az ilfovi 

Tavaszi ruháit 

Több mint százezer lei folyt be a Lidolt. 

cég árverésén, A Lidolt Viktor-cég ható. 
sági elárverezésének utolsó felvonása 
tegnap játszódott le. Az árverés első há- 
rom napján aránylag kis összegek foly- 

tak be, azonkivül maga az árverés jelen- 

tékeny munkát rótt az adóhivatal tisztvi- 

selőire Miután nyilvánvaló volt, hogy az 
árverés lassu üteme folytán még hetekig 

is eltarthatott volna az egész áruraktár 

elárverezése, ezért Mihailescu Toma első 
kerületi adófőnök a berendezést és az áru. 

raktárt egy tömegben tüzte ki árverésre. 
Az első három nap alatt végbement árve- 
résen 36.315 lei folyt be. mig az áruraktár 
anegmaradt részéért, valamint az üzletbe- 

rendezésért Hetzl Emil recasi gyógysze- 

rész 80.000 leit ajánlott fel és kedvezőbb 
ajánlat hiányában ezt az ajánlatot fogad- 

ták el 

Modern és olcsó 

BUTOR 
nagy választékban 

SCHU STER butorgyárában 
Fimisoara III, Str. Coroane de otel 14, é-0s vilamos 

Eljegyzés, Arató Magdit, Arató 
Andor lugoji egyházkarnagynak, a 

Caras-Severini Lapok felelős szer- 
kesztőjének leányát eljegyezte Ud- 
vardy László dr. ügyvéd Lugoj. (Min- 

den külön értesités helyett). 

- Elhunyt tejüzemi alkalmazott. We- 
ber Oszkár Alajos a városi tejüzem volt 
alkalmazottja harmincöt éves korában 
hirtelen meghalt. Weber az utóbb, időben 
állás nélkül volt. Halálát özvegye és 

gyermeke gyászolják. 

Jegyezze ö meg magának Primeros gumminak keil annak mindig lennief Mert soksal finomabb, egész- ségesebb és megbizhatóob. Győződjön meg saját maga! 

zemmse. 

A fővárosi Vasile Lascar ut egyik 
bérpalotájának emeleti lakásában 
Costescu Constantin ménrnök lakott, a 
szomszédos lakás tulajdonosa pedig 
Nicolau Valeria, egy csinos fiatal nő 
volt. A mérnök és szomszédnője az el- 
mult éjszakát batáti körben töltötték, 
azonban más-más mulatóhelyen szóra- 
koztak. A véletlen ugy akarta, hogy 
mindketten reggel félnyolckor tértek 
haza és egyszerre érkeztek a ház ka- 
puja elé. A ménnök, aki enyhe aliko- 
holmámontal fejezte be az éjszakázást 
szomszédnőjével, együtt ment fel a 
lépcsőkön. A mérnök a leányt még a 
lakásába is követte, de Nicolau v a 

Hajnali alkoholmámorban 
benzinnel leöntötte és meggyujtotta 

szomszédnőjét 
leria kiutasitotta, A ménnök el is tá- 
vezott, de néhány perc mulva vissza- 

tért egy edénnyel, amelyben benzin 
volt. Hirtelen leöntötte Nicolau Va- 

leriát, azután gyufát gyujtott és az- 

zal lángra lobbantotta a leány ruhá- 

ját. A szenencsétlen teremtés sikolto- 
zására az elősiető lakók leptépték róla 

az égő ruhákat. Az eleven fáklyaként 
szaladgáló fiatal nő égő ruháitól tü- 

zet fogott a lakás berendezése is és a 
lángokat csak a tüzoltók tudták elol- 

tani. Nicolan Valeriát sulyos állapot- 
ban kórházba szállitották, Costeseu 
mérnököt a rendőrség őrizetbe vette. 

a Maáriaszoborrai szemb 

a Wilhelm-féig házba 

üzlethelyiség 

- Lugoj automata telefonközpont- 
ja szép ünnepség keretében nyilt meg 
és azt most adták át rendeltetésének, 
Az ünnepségen, amely istentisztelet- 
tel kezdődött, Capusanu vezértfel- 

ügyelő, Mihacscu dr. főesperes és 

Popescu Grigore, a kereskedelmi ka- 
mara elnöke méltatták lendületes be- 
szédekkel a nap jelentőségét. 

lezjobban 

legelcsébban 
- Nemzetközi repülőügyi kongresz- 

szus lesz Dublinben és arra számos or- 

szág elküldötte képviselőjét. Tegnap 
Dublinbe érkezett Lindbergh ezredes 
és felesége, hogy a kongyesszuso1 az 
Egyesült Allamokat képviselje. 

- Halálozások, Meghaltak: Kampf Elo. 
rian cipész hetvennegy éves, Spindler 

Margit, születete Zillieh hatvan éves, 

Joanovits Mihály zenész harminhét éves, 

Ned1 János mechanikus hetvenhét éves, 
Horn Sebestyén nyugalmazott fogházőr 

hetvenöt éves korában. Bulgarus község- 
ben megalt Kohl György földmüves hat- 
vannyolc éves, Jimbolián pedig Servo Jó. 

zefné született Pfelffer Margit negyven. 
hat éves korában, 

- Féloldali hüdésben szenvedő betegek- 

nek gyakran igen nagy megkönnyebbü- 
lést szerez reggelenkén egy kis pohár 
természetes „Ferenc József? keserüviz 
azért, mert anelkül, hogy a betegnek a 
legcsekélyebb mértékben is erőlködnie 

kellene, a beleket alaposan kitisztitja és 

az egész anyagcserét előmozditja. Kér- 
dezze meg orvosát, 

- Kiskoru betörőbanda müködött 
Cernautiban és számos betörést kö- 

vetett el. Egyedül a legutolsó három 
héten elkövetett tizenhat lopást ismer 
tek be. Valamennyit letartóztatták. 

- Az északsarki expedició Mosz- 
kvában. Papanin és fársai, akik hó- 
napokon keresztül éltek az északi 
sarkvidéken, hogy tudományos meg- 
figyeléseket tegyenek és akiket nagy 
nehezen sikerült megmenteni a szét 
hasadt jégtábláról, tegnap Moszkvá 
ba érkeztek. Az önfeláldozó expedi 
ciót fél millió ember fogadta nagy 

miguét nétkül! 

lelkesedéss 

kellett génybevenni. 

- Rakovszki Szachatin szigetén, A 

volt népbiztos a legutolsó moszkvai 
per alkalmával megmenekült a halál- 
tól, mert „esak husz évi kényszermun- 
kára itélték. Varsón keresztül érkező 
jelentés szerint Rakovszkit most Sza- 
chalin szigeténpe szállitották, ahol a 
megkezdte a kényszenmunkát. Rossz 

nyelvek szerint bolhaintó port fog bá- 
nyászni a szigeten 
- Leesett a padláslépesőről, Bittai An- 

na harminenyolc éves II. kerületi Bratia- 
nu-utca 38 szám alatt lakó asszony lezu- 
hant a padláslépesőkről és sulyosan meg- 

sebesült. A mentők részesitették első se- 

gélyben. 

fiszfitja 
Jesii 

moeossa 
........ 

- Két betörés törtent az elmult éjszaka 

a Bessenyei-telepen, Az első betörés éjfél. 
tájban Daniel János kereskedő üzletében 
volt. A kereskedő cselédje gyanus zörejre 
lett figyelmes és felébresztette a gazdá- 
ját, aki megállapitotta, hogy az üzlet aj- 
taját ismeretlen tettesek feltörték és na- 
gyobb összegü készpénzt, valamint árut 

loptak el. Betörők jártak Modicska Ala- 
jos üzletéeben is, ahol a zsákmányuk szin- 
tén nagyobb mennyiségü áru volt, A be- 

törőket keresik 

"al 

- Pusztitó vihar dühöngött a Magas 

Tátrában. Már néhány év óta nem észlel- 

tek olyan hatalmas vihart a Magas Tát- 

rában, mint amilyen e héten pusztitott a 
magasabb fekvésüű helyeken Az orkán 

nagy károkai okozot! nemcsak az épüle- 

tekben, hanem az erdőségekben is, ahol 
százszámra döntötte ki az élőfálkat és 
azonkivül szétszaggatta a távbeszélő. és 
villanyvezetékeket, ugyhogy több tátrai 

község telefonösszeköttetés és villanyviz 
lágitás nélkü! maradt Ugyancsak be kel- 
lett rövid időre szüntetni a villamosvasut 
járatait is. 

dályozták 
mert a ledöntött fák megaka 

a közlekedést, ugyhogy azok 

sürgős eltávolitásaára katonai segitséget 

Érdekes, hogy a vi- 
har az alacsonyabban fekvő vidékeke és 
községeket megkimélte 

A. Chirilovici 
nikkeesv, tahatektüznely- 
készitő, lakatos és vizvezetéksze- 
relő III kerület, Strada Doja 1 

s nemzetközi 
eucharisztikus kongresszusra 

május 24-tél 29-ig. Jelentkezési hely: Timisoara, MISSIO, 
iüspöki-paleta - ma : delentkezési határidő március hó 25. 

ENEKvesza fel ma, 
baton este a kisebbségi 
vészestélyén. 

je 

kezése a szinház és hangversenyi yi 
ségek, v alam int impresszár iók 

gedelyt a eni zi vezérigazsatóság 
cs: 

széken bejegyzik, 

- Hirtelen halál. Kovalcsik Pál het 
hat éves frateliai lakos az elmult éjszal 
a 

lieknek tegnap délben feltünt, 
ör 

és 

tént vele. A lakást zárva találták és ami pru 
kor a kopogtatásra nem kaptak vála. 
felfeszitették az ajtót. Kovalcsik Pál 
ko 

gek müködése. A hivatalos lapban teg 

A 

ujsa ágirók 

- A szinházi és hangyersenyügynö 

lent meg a kultuszminisz érium ren 

át ki és az ügynökségeket a 

lakásában hirtelen meghalt A házbe 
hogy 

eg ember nem mutatkozott az udva 
ezért meg akarták nézni, hogy mi 

r már halott volt, 

ni, 

g0 

Mert nem házasságról van itt szó, han 
reklámról, amelyre az isteni Garbónak i 
mi 

már vannak mások is, 
szebbek is, akik tudnak is ha nincs 
olyan tekintélytkiváltó 
mint Garbónak, az isteninek, A legujab 
jelentés most arról tud, hogy Greta kis 
asszony kisasszony akar maradni. Ő ma; 
mondotta, hogy eszeágában sincsen 
menni Stokovszkihoz és álmában sem 
tott eszébe, hogy férjhez menjen És Sto 
kovszkihoz? Minek? Mikor igy is együl 
vannak. 

MOZIK MUSORA: 

Szombat, március 15. 
Apollo-mozi Szerelem a hegyek közö 

tangol film). 

Capitolemozi: 

Greta Garbo házassága hetek óta fog 
lalkoztatja a nyilvánosságot Az 
Garbo Stokovszkival elutazott és eg 
szép helyről a 
utóbb Taorminában volt, onnan most Ra 
vellóba utazott hüséges lovagja kisére 
ben. A lapok beszámolnak a fiatal 
minden lépéséről és hol arról vélnek t 

isten 

másikra vándorol. I 

hogy itt. hol ott kötik meg a házas 
t. Greta pedig örül. Örül a reklám 

indinkább kezd szüksége lenni Me1 

fiatalabbak is 

tenor hangj 

t 

Az orkánm (angol film). 
Fivoli mozi: Nem akarom tudni, 

gy et / 
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Kémregény: 

rta: CSAKY MARGIT 

A bemondott utca egy nagy garázs cime volt, 

élénk vita folyt abban a pillanatban, amidőn 
Kée belépett. Az éjjeli támadaásról folyt a vita és 
«ée saját fülével hallhatott vagy tiz különféle ver- 
d Tanuja volt, miként születik a legenda, miként 

0ek meg az események, az idő és tér távlataiban. 

látmulatott rajta, de végre Is megunta. 
-A főnök urat keresem, - szólt hangosan. 

A megszólitottak udvariasan bár, de kelletlen 

3l adták meg a felvilágosítást. Nem szívesen za- 

atták magukat, mert ilyen szenzáció nem minden- 

akad, mikor az embernek sajót kollegája, szemé- 

! barátja a hős. 
EeEnnek az urnak nincsen ilyesmihez érzéke, - 

alpitották meg - különben nem türelmetlenkedne, 

aga is beszállott volna a dumába. 

Büszkék voltak, mert ma ez a garázs határozottan 

a renzáció középpontjában volt 

- szigoruan bizalmas intormációt szeretnék kapni 

öszöntötte Köhle a főnököt. Köhle vagyok, az ál. 

rendőrségtől. ; 
Nem sok ujat mondhatók, tisztelt uram, csak 

amit ma már számtalanszor elmondtam, Netf 

Del tiz éve alkalmazottam, nagyon józan ember, 

ről szó sem lehet, annyi bizonyos. Tegnap mint 

desen elment a standra s azóta mi, sem család- 

menem tud róla semmit. 

E pillanatban a telefen csengője türelmetlenül 

regni kezdett. 

Halló!... Igen, itt autógarázs ... Hogyan? - 

dogta a tulajdonos - Dániel megkerült? 

Köhle türelmetlenül kapta ki kezéből 
a kagylót. 

om gyermek apja és tegnap óta eltünt. Bünrész
ess 

7 

felvite a kotferjét, ott két ur valt. .. azok megta 

madták és semmire sem emlékszik... Csak most 

ébredt fel erős narkotikus álmából... Köszönöm. És 

a sottőrrel szemben semmi gyanu.. Köszönöm 

letette a kegylót és hanyagut dőlt egy karos- 

székbe, mintha e néhány perc izgalma erősen meg- 

viselte volna. 
Kedves főnök ur, az ön soffőrjének semmi 

baja és látszólag tisztázta magát a Gyanu alól. 

Bucsura nyujtotta kezét és sietve beszállt a künn 

várakozó autóba. 
pPotsdamm Chausse - adta meg az utirányt és

 

a kényelmes, puha bőrpárnákba süppedt. Cigar
ettára 

gyujtott, elmélázva nézte a füstkarikákat és sokáig 

időzött éjjeli szép ismerőse emlékénél. 

Kivette tárcáját, apból egy fényképet. Szép, ke
d- 

ves arcu barna leány, a menyasszonya képe volt. 

Sokáig nézte, mustrálgatta, ugy tett, mintha éjjeli ka- 

landjának hősnőjevel mérnée össze, majd kelletlen 

arckitfejezéssel, kissé bosszusan eltette. 

Nagyon elfoglalt velt, egész nap nemigen gon- 

dolt menyasszonyára s midőn este meglátogatta a 

kedves kis Lissetet, inkább szokásból tette, mint 

szükségletből. Fáradtnak, kedvtelennek látszott, szó- 

rakozottan csókolta meg a lányt. 

Sokáig szótlanul ültek. Lisette édesanyja, akl 

gyengelkedett, már régen lefeküdt s igy egyedül 

Voltak a szobában. A haligatás már kinos kezdett 

lenni A kis Lilsette lopva figyelte vőlegénye arcát s 

finom, fejlett nől ösztöne azt sugta nékl, hog
y valami 

nincs rendben. Nem is állta meg, hogy meg ne 

mondja. 

= Te már nem szeretsz Boby. 

Köhle összerezzent, mint akit álmából 
vernek fel. 

Pillanatokig tartott, mig a dolgok értelmét felfogta 
s 

bosszus arccal, kézlegyintve mondta: 

- Bolondság. 

A lány sokáig nem válaszolt, aztán sóhajtott, 

majd halkan mondta: 

- tehet, hogy bolondság. 

távlratot: 

sirt Reggel fáradtan, gyürötten, de bölcse
n kelt fel: 

biztos volt, hogy vőlegénye hütlen
 lett hozzá. 

s. KUlLöNÖS KERESKEDELMI UGYIE
T 

- sürgönye jött Goldschmied ur, - jelentkezett 

a postás Goldschmied ócskás és toll-nagykereskedő 

üzletében. Az öreg ur, egy hetven év körüli dusgaz- 

dag düsseldorfi polgár, homlokáról
 orfára tolta vas- 

tagkeretü pápaszemét s nagy nyugalommal olvasta a 

Két vagon toll elszállitásra készen. Küldjön 

sürgősen átvevőt. Roth. 

- Egye a fene, cünnyögte az öreg. Holnap 

sabesz van s ilyen öreg ember ne
 utazzon ünnepnap. 

Majd mást küldök magam helyett.
 Kivette óráját. Fél 

hat állapitotta meg. Kalapot, sétabotot vett, gond
o- 

san bezárta Werthelmszekrényét 
s lassu, kényelmes 

leptekkel a városba indult. 

Előbb betért a zsinagógába. Fontos,
 hogy a gaz- 

dag ember láttassa magát a templomban. Mentől 

gyakrabban lássák, milyen istentfélő. Ez fontos. Aztán 

dolgavégeztével elment egy városszéli szegény ne 

gyedbe, ott lakott, akit kere
sett. 

isten hozta Goldschmied ur, - üdvözölte a 

házigazda a belépő kereskedőt. Van
 valami? 

A kereskedő szótlanul átadta a táviratot, amit az 

gyorsan átfutott. Mosolygó arca elárulta megelége- 

dettségét. 

Méár nagyon esedékes volt. Köszönöm szives 

tfaradozását Goldschmied ur. Aztán kit ad mellém az 

utazáshoz? 

Blaustein urnak van utlevele, sokszor járt Hol- 

landiában és Dániában, ott nagy
 ismeretsége van a 

szakmai körökben, az lesz a legjobb
 utitárs. 

Bravó, ez nagyszerü lesz. Ön kitünő ember, 

Goldschmied ur. És jó hazafl, - tette hozzá az elis- 

merés hangján, miközben melegen megr
ázta az öred 

kereskedő kezét. Annak szemel öröm
könnyekkel tel- 

tek meg. 

- A legszentebb kötelesség, a legszentebb kö- 

telesség... 

- Halló, itt Köhle. Igen, igen . 

Közgazdaság 
BEFEJEZŐDÖTI A KISANTÁNT 

ZDASÁGI ÉRTEKEZLETE. Tegnap 

It utolsó napja a kisántánt gazdasági 

ekezletének. A kiküldöttek t
egnap dél- 

öte tizenegy órára együttes ülés
re jöt- 

össze, majd délután megtartották a 

zottságok záróülését és telolvasták a ki- 

andó hivatalos közleményt. A zá
róülé 

a Petrescu Comnen külügyi alminiszter
 

mutatott a kisántánt államok közötti 

dasági kapcsolat erősödésére, amely 

litikai szempontból ijs jó hatással lehet. 

A munkavédelmi törvény végrehaj-
 

sát ellenőrző kerületi bizottságok 

prilis 15-én kezdik meg müködésü- 

et. A központi bizottság most ülést 

rtott, amelyen intézkedett a vidék
i 

ottságok tagjainak kinevezése te- 

tetében. 

Elfhalasztották a vállalati kimutatá- 

beadási határidejét. A hivatalos 

tegnapi száma rendeletet közöl, 

ely a gyárvállalatok által késziten- 

ő és a kartelltörvény által előirt ki- 

tatások beadásának határidejét ju- 

us 30-ra halasztotta. 

A buza iránti érdeklődés a bánsági ga
- 

onapiacon megélénkült, de az üzlet
i for- 

alom még mindig lanyha. A piaci árak a 

vetkezők: buza 76 kilós 490, buza 77 kilós 

100, buza 78 kilós 505, tengeri 260, zab 440 ta. 

armányárna 380. tavasz árpa 450,
 korpa 

0, muharmag 385, kismalmi liszt a 30/70- 

beosztásból 820. nagymalmi liszt 850 lei 

zkilónkint, A lóheremag 20 és a lucer- 

mag 42 lei kilónkint. 

Esett a cseh korona árfolyama. Az 

tóbbi napokban a csehszlovák koro- 

árfolyama esett. A romániai sza- 

adforgalomban a csehszlovák korona 

70 ártolyamon cserélt gazdát, holott 

z árfolyam még két héttel ezelőtt 

.95-6 körül mozgott. 

uták magánárfolyama, 

1 

I 
z 

Informa- 

vájci frank 48-50, dollár 20
0-205, angol 

t 1010-1040, beglas 83-35, din
ár 4-410 

a 1.60-1.70, holland forint 110-115 

8-95, német márka 40-42, osztrák 

..Én vagyok.. 

Nó . Hogy volt, vitt egy hölgyet az 
Esplanadba .. 

rfolyamok) francia frank 6.40-6.50- 

a re 

Valuták hivatales ártolyama, Hollandi 

forint 54.75-55.76, belgas 16 66-17, angol 

font 491.30-301.50, olasz lira ö19, dollár 

08.60-100.60, cseh korona 344-351, palesz. 

tina font 492-502 svájci frank 22.70- 

Egész este alig esett egy-két szó közöttü
k. Éjjel, 

ez volt a kis lisette első álmatlan éjszakája, sokal 

23.10, Ezen ártolyamokhoz még a har- 

minonyole százalékos prémiu
mot is hoz- 

zászámitják. Dinár 2.98-305, ném
et már" 

ka 38-39, pengő 26.50-27.50, schi
lling 28- 

24.,50, leva 124-130. a 
aé. . a. 
eev 

Kültöldi sportköröket élénken fög- 

lalkoztatja az a kérdés, hogy mi les
z 

a sorsa a Középeurópa Zupamérkőzé- 

seknek. Bizonyosra veszik, hogy az 

osztrák csapatok nem vesznek részt a 

kupaküzdelmekben és ezért már
is több 

terv merült fel a KK-mérkőzések fen- 

tartása érdekében. Szó van arról, 

hogy a kupaküzdelmeket az osztrák 

csapatok nélkül, de az eddigi 
formá- 

jukban folytatják. Esetleg ujból
 visz- 

szaveszik a kupába Svájc csapatait, 

vagy pedig Románia és Jugoszlávia 

is három-három csapattal vesz részt 

a kupaküzdelmekben. Nagy érdeklő- 

déssel figyelik az osztrák na
gycsapa- 

tok helyzetét is. Németországban 

A RAPID LEGYŐZTE A
 JUVENTUST 

A főváros Rapid csapa
ta nagy előké- 

születeket tett a Chinezul-
Ilsa elleni baj- 

noki mérkőzésre, A Rapid az előkészüle- 

tek során sdzőmérközést játszott a Juven 

tus együttesével és 7:6 ar
ányban győzött 

MEGHIUSULT AZ AS ROM
A 

ROMÁNIAI TURÁJA 

Megirtuk, hogy az AS Roma
 csapata 

ajánlatot tett a Venusnak 0 

mérkőzés lejátszására. A római csapat 

május vagy junius hónapban bonyolitot
ta 

volna le a román turát, A buecnrestii Ve- 

mert szabad idő hiányában nem 

ling 26-28, pengő 35-86. 

ai 
.. 

több romániai 

nus azonban visszautasitotta az ajánlatot 

.
 

SSportesemények 

A Középeurópa Kupa mérkőzései 

most már az osztrák csapatok nélkül 

mennek végbe 
ugyanis nincsen professzionizmus és 

ezért ugy vélik, hogy az osztrák csa- 

patok csak két dolog között válogat- 

hatnak. Vagy amatőrösitik az egye 

sületeket, vagy pedig feloszlanak. 

Gyógyita a reumát, keszvényt ár- 

szesedést 

As Romat fozadla. 
tudja az 

mert magasugrók ellen. Trén e azo. 

(Folyt. köv.) 

ssmzzzzmzoozzatt 

OKTÓBERBEN ROMÁNIA CSAPATA 

A MAGYAR EGYÜTTESSEL JÁTSZIK 

Az osztrák események folytán a román 
-osztrák mérkőzés, amelyet szeptember- 

26-ra tüztek ki, valószinüleg elmarad. En- 
nek helyében a román szövetség ajánla- 
tot tett a magyar szövetségnek, hogy ok- 
tóber másodikán bonyolitsanak le egy 

román-magyar futballmérkőzést. A ma- 
gyar szövetség a javaslatot elvben elfo- 

gadta. 

ingyen könypvlár 
30.000 romaán, német, magyar, 
angol és írancia könyv kapható 

HADI 20 CE! 
kezelesi költség felében. Eladok, 
veszek és cserélek minden könyvet 

Cászár fTimisoara III, Strada Odobescu 2 

TANZER MISI 

A ROMAN VAÁLOGATOTTBAN 

A világbajnoki futballtornára technikás 

román csapatot kivánnak összeállitani, A 

válogató bizottság tagjai máris megkezd. 

ték müködésüket és figyelni kezdik azon 

játékosok formáját, akik a válogatás 

szempontjából számbavehetők. Radulesceun 

Costelnek a Chinezul-IIsa-Victoria-mér- 

közés alkalmából különösen Felecan I, a 

elujj csapat hátvédjének, Cociuban II kö- 

zépcsatárnak és Nistor, valamint Pop III 

fedezeteknek a játéka tetszett. A helybeli 

csapat játékosai közül csak Demetrovics 

játéka vonta magára a figyelmet. A fia- 

tal tehetségeken kivül azonban máris szó- 

ba került Tánzer Misi, a Ferencváros kiz 

tünő játékosának neve is, aki városunk- 

ból került a magyar csapathoz. Tánzer 

román állampolgár és igy, ha megfelelő 
ály a tormában van, nem lenne 

mán csapatban való szerepeltetésénel 

AMERIKAI ATLETIKA 
UJ CsIiLLAGA 

Azamerikai lapok szerint az Egyesül 

Allamoknak uj atlétikai csillaga 

Steers Lester egyetem hallgató szemé 

lyében. Steers a Stanford-egyetem diáki 

és a magasugrásban olyan eredményel 

ért el, amelyek feltünést keltettek. Tö 

zött Walker Melvin és Corneh 

reméli, hogy a fiatal diák 
a 215 centimétert is és uj 
állit fel, 



Ezznmnon z 

eez 
SZOMB T, MAROIUS 19. 

BUCURESTI, Ritmikus torna, rádióhir 
adó, reggeli hangve y. háztartási or- 

vos, tanácsok, 18: I. és, időjárás, kul- 
turális hirek, sport, vi elentés 18.10: 
Déli hangverseny közvetitése. Közben: 

Sporthi : polorle 
meze 
dióhiradó, 
Hirek. 16.4 
szervezet óra n Fel- 
olvasás 20.20 Alexandrescu Péter népda- 

lokat énekel. 20.40: Lemezek e1: 

22.50: 22.30: Harek, : a1.15.: Tánezen 

VASARNAP, MAÁRCIUS m. BUDAPEST I 748 Torna v vtána hepe 
lemezek, 11: Hirek, I1.20 és il45: Felolva- 
sások. 13.05.: Szalonzenekar hangversenye. 
18.30: Hirek. 14.30: Lemezek, 15.40. Hirek. 
17.1ő: Meseék. 17.30: Lemezek. 17.45: Hinek. 
18: Közvetités a szegedi paprikakisérleti 
állomásról, 18.30: Jazz-band, i9: Felolv- 
sás. 19.30 Cigányzenekar muzkikal. 20. 
Lemezek 20.30 Cigányszerelem, operett- 

előadás. 22.40: Hirek, 28.05: Tánclemezek, 

2410: yzenekar muzsikál 1.05: Hi- 
rek, 

zsikál. 19. a élóra 20.30: 

sakkelőa 21 Hirek 2115: Leme- 
zek. 

BECS, 20.25. Hangverseny. 21. 05: Szóra- 
koztató zene. zene. 

rakoztató zene. 

BUCURESII. 7.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 
si és egészségügyi tanácsadó, 9.55: Isten- 
tisztelet közvetitése, 18: Hirek. 18.15: Ze- 
nekari hangverseny. 14.10 Hirek 15: Elő- 
adás, 18: Tánczene. 20: Hangverseny. 21.20 
Tánczene, 22.10: Hanglemezek 22.45: Szó- 

24: Lemezek. 
BUDAPEST 1. 10.30: Hirek. 1: Retor- 

mátus istentisztelet. 12: Egyházi ének és 
szentbeszéd 13.30: Zenekari hangverseny. 

15 Lemezek 15.40: Előadás, 16.30: Ma- 
gyarország-Németország válogatott lab- 
darugóménkőzés második félidejének köz- 
vetitése. 17.30: Szalonzenekar 18: Magyar 
szerzők bemutató estje. 19.20. Előadás. 

19.50: Cigányzenekar muzsikál. 20.50: 
21.: egy téma körül, Ko. 

média két felvonásban, 22.80.: He 
Zenekari hangverseny. 24: Gazdaság 
szélgetés, 24.10: Tánczene. 1.05: Hir 
BUDAPESI II. 12.15: Szalonötös 

Lemezek, 16.30: Szalonzenekar 20. 
adás. 21: Hirek, 21.25: Lemezek. 
BELGRÁD, 19.15: Lemezek. 21.: 

koztató zene 22.30. Hangverseny. 

Tánczene. 
BRESLAU. 20.10: Szórakoztató z 

Szimfónikus zene, 28.50 Tánczene. 
MILANÓ, 20.45: Szórakoztató zei 

Hangverseny. 23.30: Tánczene, 

PRAGA. 18.40: Hangverseny. 2210: 

rakoztató zene, 28.20: Lemezek. 20s 
zene. 

VARSOÓ, 20.35: Lemezek. 22.15: Szór 
tató zene. 23: Hangverseny. 283.35: 
zek. 

Piata L C. Bratianu 4, II. kerület: 

ea Dorobantilor 2. - 
bein-traiik, Piata Lahovari 

Grosz-tratik, 

Mindenes szakácsnő 

aki a háztartás minden ágában jártas, két 
személyes családhoz vidékre kerestetik. 
Csakis tiszta, rendszerető nők jelentkez- 
zenek, Cim a kiadóban. (1044) 

Rédlinger divatszalon 

keres elsőrendü teljesen önálló női szabót. 
Tirisoara II, Str. Trei August 7. szám, 
I. 6. (799) 

Cipészsegédeket 
felvesz Glelehmann 1, Piata I. C. Bra- 
tanu 3. (915) 

sz keres 
Jön a tavasz! 

Hol van egy független, megértő család, 

- esebleg pék, vagy cukrász, - ahol be- 
csületes, megbizható, szorgalmas, dolgoz- 

n vágyó, független nőt pártiogásukba 

vennének? Házuk táját, kertjét, (esetleg 
üzletét) rendben tartaná, gondozná jóin- 
dulai és bánásmód ellenében, - amivel őt 
megmentenék - Igénye egy kis hajlék 

és kölcsön kettőezer lei. - a fovábbit 
megbeszéljük, - Válaszokat kérve kérek: 
Nem csalódnak' jeligére a kiadóba. 

(1048) 

Nyugdijas 
vasuti kedvezményes jeggyel rendelkező, 
állást keres. Cim a kiadóban, (3049) 

Oldji 
volt rövid. és kötöttáru nagykereskedő 
keres cluji piacra képviseletet bármilyen 
szakmában, - esetleg utazói állást. - 
Több nyelvet birok, relerenciákkal ren- 
delkezem. Levelekes „Aprilis" jeligére 
Rudolf Mosse Cluij, továbbit. (1108) 

Raktárnoki, 
inkasszáns, vagy hasonló állást keres ko- 
moly, középiskolát végzett etnikai román, 

három nyelvet beszélő, iparosember, III., 
Bul, Dr. Viktor Babes 2. (1061) 

Fémesiszoló, 
lakatos, soffőr, imkasszáns, szobainas 

vagy irodaszolgai állást keresek, a várost 
jól ismerem. Márton János VI., Str. Gelu 

48. szám, 
a. 

lakás 

Kiadó 

bedegahelyiség, a hozzátartozó lakással. 
ezenkivül irodának, esetleg dohánytőzsdé- 
nek megfelelő helyiség is. Erdeklődni 
csakis a Pietas önsegélyző egyesület iro- 
dájában, hétköznap 8-12 óra között. (1062) 

Modern 3 szobás 
lakás 11 emeleten. kiadó Bulev, Carol 

(e84) 

Aprohirdeteseket felvesz I. kerület Deli Hirlap kiadóhivatala, 
Idmás trafik, 'iala Badea 

Cárjan 8 - Kardos-tralik Piata Tiaian (szerb templom mellett) 
Harmadik kerület 

d060) 

16. IV. ker. Bővebbet ott a házban. 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 

A legolcesóbb aprohirdetés 10 szólg1s lei 

e hirdetés:: 

1 szobás 

szép kis lakást keres gyermektelen há- 
zaspár az I. kerületben. vagy a III-IV. 
kerület elején Cimeket „Csendes lakó" 
jeligére a kiadóba kéerek. (1036) 

3 szobás 
déli fekvésü, teljesen modern lakás, ker- 
tes villában kiadó III, Str. Wilhelm 

Mühle 7. (1040); 

Modern 
2 2 szobás első emeleti lakás összes mellék- 

helyiségekkel, az I, kerületben április 1-re 

kiadó. Bővebbet: Reuniunea peniru Aju- 

torare din Timisoara I, Str, Gheorghe 

Lazar 1. Telefon 16-83. (1068) 

Kiadó 
3 szobás modern lakas május Lre 1. Str. 
Olimp 16. A Helicoen-nyomda mellett. 

(1035) 

Kiadó 

április 1-re elegánsan butorozott 

szoba, fürdőszoba használattal, esetleg 
teljes ellátással TII. Treboin Laurean 3. 
szám. (1039) 

Adás-vétel 
Könyvtárakat, 

egyes könyveket állandóan vásárolunk 
Moravetz-könyvkereskedés, Cetate (948) 

Házhely jutányosán 

eladó a Bulevardul Filipescu közelében, 
Cim a kiadóban. 016) 

Sarok házhely 
212 négyszög öl, III. Str Ulpia 24. szám 

alatt eladó. Erdeklődni I, Str. Cernauti 
185 a REMI-sportpá ya mellett. 

leggyorsabb eredmény 

(1048) 

Bösendorfer 

fekete rövid kereszthuros zongora eladó 
Márthe II, Str Dorobantilor 57. Telefon 
9-42. (1055) 

Modern háló 
kifogástalan allapotban levő, eladó 
Str. Wilhelm Mühle 7. 

Családi ház, 

mely áll 3 utcai szobából és mellékhelyi- 

ségekből, egy nagy gyümölcsöskerttel el- 

adó. Cim: II, Str. Tösii Vulcan 19. 1987) 

II, 
(1041) 

Üzletkisebbités 

folytán mindentéle butorok, vitrimek, iró- 

asztalok, székek, csillárok, szőnyegek, 

számtalan értékes festmény, mütárgyak. 

antik órák, Pallas-lexikon minden elfo- 

gadható árban eiadok 

Str. Mer (ö06) 

Apróhirdetéseket telvesz: 

Piata Kütt! - Nogrady-tratik, Tivoli mellett - Olariu-trafi 

Piata Dragulina 6 - Vittek-tratik, Bulevard Carol 54 - Gi 
goczy-tratik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-49 

I. ker. 

Negyedik kerűlet Marsch-trafi 

Kü ilönféle 

Nagy üzlethelyiség 

központban, régij bevezetett azi 
berendezéssel üresen, azonnal kia 
Hanzer, I, Str. V. Alexandri 2 
mellett.) 

Sarok füszerüzlet 

42 éve fenmálló, berendezéssel és la 
vendéglőnek is alkalmas, a piactéren 
adó V., Str. Crisan 28. 

Jutányos áron magyar 
mintáju iparmüvészeti fatárgyak, mi 
tekinthetők a kiadóban. Dobozok, tále 
gyertya-, villanylámpa-, szalvétatart ] 
asztal, butorlapok, stb. készithetők m 
adandó minták szerint iss (l 

Auto-garage 

soffőr szobával és egy 2 szobás napos, 
lágos szuterén lakás kiadó I, Str. Lo 
Barthou 4. Telefon 6-70. ( 

Ház 

2 szoba-konyihás lakással, üzlethelyiség- 

gel olcsón eladó Timisoara III., Strada 

Brancoveanu 159 szám. Erdeklődni Gyu- 

lay dr. ügyvédnél L, Str, Eugen de Sa- 

voya 18. Teleton 23-34, (1028) 

Szép házhely 

tméter, a Str. Tarnava 3 800 négyze . szám 

alatt, a müűegyetem közelében, 

feltételek mellett eladó Szabó IV., Str. 
előnyös 

Eröb! 48. szám, 9-12 óra között. (1065) 

Autógumi 

teljesen uj 166, 14 Ballon, Dunlap 

Ford eladó Friedrichegépgyár Bulev. i 

G. Duca 27 

Március 
19-én 

goráznak - 

Manci énekelnek 

Ujsá adirók 
művészestje 

Freund Leó, Dobrozemszky Gabriella zon- 
Brandeisz Józsei hegedül 

Schütz Péter, Csermák Lajos, Krémer 

A műsor további része is nagy tállsadalmi és 
művészi eseményt jelent! 

a Wnitchausc 
ateeryebenl 

Szombai 
este 

- Balletszámok 

Szombat 
esie 

2500 m2 pavaj de macadam, 10000 ma 

Itt a tavasz, 

nézze át garderobját és ha ruhája mo 
rágott, kiégett vagy elszakadt, azt I 

szebben és legolcsóbban beszövi B. ! 
mény Klára III. St1. Laurean Trebo 
1 szám, (10 

Tramvaiele Comunale Timoso 

No. 1350/1938 
Licitatie pab] 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinja celor intere: 

ca in ziua de 9 luna Aprilie anul 1938 
17 seva tine in localul Primáriei Muni 
piului Timisoara, Bircul de Hicitatii, sit 
in circ. I., Piata Libertatii No. 1, etajl, 1 
No. 47, lcitafie publica penu dere 
intreprinderea 

Grupa "A" Lucrári de pamánt si pava 
5450 m8 lucrári de pamánt 2000 m2 h 

rári de pavaij, 8000 mérepararea pavaju 

perea pavajului, 4400 m curenfi margin 
Gruma „B" Tzausport de maferiale 

1800 a fransport de piatrá, 2800 m fra 
pori de pamánt si piatra de pavaj, 2650. 
íransport cu 2 cai, 2050 mő íranspor! 
nisíp 

Lerahe se va fine in conformitale 
art 88-110 inclusiv din L. C, P. re 
lamentului O. C. L. si normele publici 
in Monitorul Oficial No. 127 din funie 19 

loate persoanele cari vor lua parte 
leitatie vor depune pe laánga olerta s 
garanfie de 5 la suta din valoarea fui 
turii olerite, iar olerta se va face numai 
conformitate cu caietele de sarcini, 
pot fi vázute in fiecare zi dela or. 
pána la era 13 in localul Iramvaielor C 
inunale 1misoara, Biroul adminisírativ, 
circ. II.. Bul. Take lonescu No. 48. Ő 
tele depuse trebuesc mnsofite de copii. 

Timisoara, 16 Martie 1938. 

Comunale Tin 


